

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félvre 6 K, negyedévre 3 K — 6  
Vidéken 9 K, 4 K 50¢

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42 Gyarmathy-palota, (Erdélyi  
1912)

## Keleti politika.

Magyarország és Ausztria néhány év óta ismét komoly tényezőkként szerepelnek a világpolitikában.

Eddig ahhoz volt szokva a világ, hogy amit Berlin kimondott, ahhoz Budapest és Bécs hozzájárultak feltétlenül; de hogy Budapestnek és Bécsnek is lehessen valamelyes önálló terve, nézete vagy gondolata, arról szó sem esett. Mi csak a német politika hátvédje voltunk, minden önálló igény nélkül. Nekünk nem volt más szerepünk a világ előtt, mint erősíteni a német politikát. Annyira német tartozéknak tekintettek bennünket, hogy egyidőben a világsajtó hiszékenyebb részét is bejárta egy kalandos hír: mintha a német császár egyik fia, Eitel Frigyes herceg, a magyar és talán az osztrák trónra is aspirálna.

Mindez onnan származott, hogy tehetetlen külügyminiszterek, a morva Kálnoky és a lengyel Goluchovszky rettegtek minden komoly akciótól s beérték a másodrangu szereppel.

Gyenge morva és lengyel kezében a hatalom és tekintély elolvadt. Nem értettek hozzá, hogyan lehet két államot egységes és mégis mindkettőt

figyelembe vevő szempontok szerint kifelé érvényre juttatni. A hagyományos osztrák begyepesedett bürokratikus sablon szerint kezelték a külpolitikát és vezették magukat más esze, a berlini ész által.

Aehrenthal már érezte, hogy a Habsburgok két államának politikai érvényesülési tere a Keleten van s hogy a Balkánon kell fellépniük egész tekintélyünkkel. Kelet felé pedig a két állam közül első sorban a magyar szempontok érvényre juttatja juthat szerephez. A Habsburgok valamikor nyugaton keresték dicsőségüket — természetesen ez csak Ausztria érdeke volt. Ennek az ideje lejárt, most következnek a magyar érdekek előtérbe nyomulása.

Aehrenthal helyezte politikája legelső vonalába Magyarország szomszédságát a Balkánnal s a Balkánon lépett fel kezdeményező gyanánt. Ugyanezt folytatja Berchtold gróf is. Ő is a Balkánon kíván első sorban rendet teremteni s a Balkán békéje első sorban magyar, csak azután osztrák érdek. Mi vagyunk közel a tűzveszélyhez.

Berchtold gróf, aki magyar állampolgár is, a keleti politika terén kez-

deményező, bátor lépéseket tesz. A Habsburgok két állama közül mi tek- szünk a Kelet szomszédságában, bennünket érint, hogy a Balkán felé tekintélyünk tiszteletet parancsol-e, vagy gyengeségünk tárt kaput nyit minden nagyszerb vagy dákoromán hóbortnak. Jó nyomdokon halad Berchtold, mikor Kelet felé erős kezet mutat — csak legyen ez a kéz az erő mellett minél magyarabb is.

## Politikai hírek.

**Népgyűlés Tiszalökön.** Tiszalök köz- ségében szeptember elsején nagyszabású tiltakozó népgyűlést tartanak. Ennek keretében mondja el Papp Zoltán, a kerület országgyűlési képviselője beszámoló beszédét.

**Zichy miniszterelnöksége.** A vál- sággal kapcsolatos hírek között egyre sürű- ben merül fel az a vélemény, hogy Zichy János gróf lesz az a férfi, aki a parlamen- tarizmus megrekedt kocsiját a kátyúból ki- segíti. Egy munkapárti politikus erről a kér- désről a következőket mondotta:

— Nem hinném, hogy gróf Zichy János maga törekednék a miniszterelnök- ség után. Annyi azonban bizonyos, hogy nemcsak az ellenzék, hanem a munkapárt nagy része is legszívesebben gróf Zichy Jánost látná az ügyek élén.

## Világhírű „Habig“ kalapok Aszmann Ferencznél.

### Kisfaludy Somogyban.

Irta: Noszlopy Tivadar.

A múlt időközön andalogni a lelkem min- dig szeretett. Ma is, deres fővel, tömérdek munkám után, jól esik nekem, ha kissejel-el- ábrándozom.

És ha arra a kicsi falura gondolok, ahol születtem s arra a régi házra, amelyben szárnyra kelt a lelkem, sok-sok történet ele- venedik fel előttem, amelyet az én drága jó nagy-ném beszélt el vendégeinek. Akkor még kicsi gyermek voltam, de talán én fi- gyeltem legjobban szavaira s amiket hallot- tam tőle, emlékezetemben megőriztem máig is s jobban tudom, mint a pár év előtt le- zajlott eseményeket.

Ujvárfalváról van szó, erről a kicsi so- mogyvármegyei faluról, mely a kaposvári já- rásban van. Somogyvárd mellett, a régi, ne- vezetes Korothnai vár szomszédságában, a hol a hatalmas váruraknál egykor több ná- dorunk is megfordult, amint erről egy nem- rég kiadott munkámban is megemlekeztem.

Ujvárfalvának előbb Vrácsik volt a neve, amely a szláv „Hradcsik“-ből alakult át Vrá- csikká. Csak pár év óta, a községi helyne-

vek megállapítása alkalmával kapta új nevét.

Vrácsikon, a múlt század elején, több magyar uralmi birtokos család lakott: a Rhen- desi Baranyok, a Nemes-kisfaludi Madarás- zok, az Egyházas nagy berzsény Berzsé- nyiek, a fekete arcáról szerezsen kakasnak elnevezett Thurmezei Korenika Gabor s később az én nagyatyám, Noszlopy Antal is, aki Vasvármegyéből, Dukából költözött ide, anyja, Berzsényi Éva után reá szállott bir- tokrezsére.

Berzsényi Éva unokatestvére volt Ber- zsényi Lajosnak, Berzsényi Daniel atyjának. A költő nagyatyja: Berzsényi Mihály és Ber- zsényi Benedek nagyanyám atya testvé- reik voltak. Berzsényi Lajos Hetven, Noszlopy Sándor pedig a szomszéd faluban, Dukában lakott. Noszlopy Sándor és fia, az én nagy- atyám Noszlopy Antal is, literátus emberek voltak, kézirataiban több munkájuk maradt fenn.

Noszlopy Antal után, Berzsényi Dani- el is ide költözött Somogyba s niklai birto- kán élt.

Mikor Feschetics György gróf 1817. év- ben, a híres, első helikoni ünnepélyt ren- dezte Keszthelyen, So noryból is többen je- lentek meg azon. Berzsényi Danielen kívül

ott volt Pálóczy Horváth Ádám költő Nagy- bajomból, Barány Boldizsár, színműíró Gom- baról és Noszlopy Antal, több nemes vár- megyék táblabírája Vrácsikról és mások is.

A következő évben, 1818-ban Kisfaludy Sándor megigérté Noszlopy Antalnak, hogy meg fogja látogatni urali hajlékában, Vrácsi- kon, hogy személyesen is megismerje asz- szony hűgít, nagyatyám feleségét.

Nagyatyámmal atyafiságot tartott a költő, mert Kisfaludy Mihálynak Noszlopy Franciska volt a felesége.

És az ígéretet be is váltotta. Még ez évben levelet kapott nagyatyám a sörnyei postáról, ahol utolsó postája volt akkor Vrácsiknak, melyben tudatta Kisfaludy, hogy mikor jelenik meg „az Ur házában.“

Noszlopy Antal szívesen várta a nagy- híru poetát; tiszteletére meginvitálta a kör- nyekbeli urakat is. Nagyanyám elbeszélése szerint, két napig tartott a mulatság. A ven- dégek közül felemlitem a vármegye főispán- ját, Sigray József grófot, Somssich Miklóst, Somssich Pál atyját Sörnyéről, Kovács Antal aispánt, Bezeredy Gergelyt, Sarközy Istvánt, Barány Boldizsárt, Barcza Istvánt, Berzsényi Danielt, Berzsényi Istvánt, Svas- tics Istvánt, Stephaics Gáspárt, Thulman

**Az összes tanintézetek részére új és használt iskolakönyvek, papir-, író- és rajzszerek a legolcsóbban kaphatók Csáthynál, Piac-utca 3. Telefon-interurbán 296.**

— Mi, akik az emlékezetes június 4-iki ülésen fedeztük az eseményeket, habár teljes mértékben hívei is vagyunk Lukácsnak és Tiszának, nem szeretnénk, ha személyi kérdések miatt kellene folytatni azokat az erőszakos intézkedéseket, amelyek parlamentünk nivóját éppen nem emelik.

## Egyház és iskola.

**Női kereskedelmi tanfolyam.** A női felső kereskedelmi iskolával kapcsolatos a Kereskedő Társulat által fenntartott egy éves női kereskedelmi tanfolyam tizennegyedik évfolyama nyílik meg szeptember elsején. A tanfolyamba a mai naptól fogva lehet beiratkozni s mivel a növendékek korlátolt számban vétetnek fel, felhívjuk különösen a debreceni szülők figyelmét, hogy helybiztosítás céljából azt mielőbb eszközöljék.

**Beiratás az egy éves női kereskedelmi tanfolyamra.** A Svétits leánynevelő intézet egy éves női kereskedelmi tanfolyamára beiratkozni már a mai naptól fogva lehet. Jelentkezés személyesen a Svétits-intézetben történik.

## Iskola könyvek

- ◆ a Róm. Kath. Főgymnásium, Svétits Intézet valamint az összes iskolák részére, kaphatók eredeti áron. Használt tankönyvek féláron.

## Antalfy József

könyv- és írószerszám-kereskedésben,  
Szent-Anna-u. 13. Uj Bankpalota.  
1539

## Dr. Gál Zoltán

ügyvédi irodája

szept. 1-től Vörbóczy-u. 2-4. sz. alatt,  
a Keresk. és Iparkamara székházának I. emeletén. — (Törvénytárral szemben.)  
1551

Pált és Berzsényi Benedeket, akik akkor mind kiváló emberei voltak Somogyinak.

Az itt felsoroltakon kívül még sokan voltak a váracsi mulatságon, a Véssey-, Madarász-, Csépnán-, Kacskovics-, Vajda-, Váczy-, Kozma-, Gömbös-, Galovics- és más családok közül.

Kitűnően mulattak: két nap, két éjjel szólt a muzsika. — Nagyatyám gmbui só-lójérek a legjobb termé-ét itt. Egy nőt értek a felköszöntők, Pálóczi Horváth Ádám versben üdvözölte Kisfaludyt, amelyre az szintén rimekben válaszolt.

Nagyanyám kimerülve, késő éjjel szobájába ment aludni, — de a vendégek fennmaradtak tovább is, olyan csapongó volt a jókedv, hogy a fiatalság hajnalban kilopta a szobalánnyal nagyanyám papucsát, abba is bort öntött és abból is ivott. Hancut, aki nem iszik belőle! Így adták egymásnak.

A derűs mulatság végén, Kisfaludy utra kelt hazafel és Niklán pihente ki faradalmait; mert a vendégsereg csak akkor oszlott szét, mikor a költő bucsut vett a társaságtól és megköszönte azt a nagy megtiszteltetést, amelyben a házigazda és kedves vendégei őt részesítették.

## A cigány bünei.

### Elvitték a csendőrök.

A debreceni csendőrség egyelőre végzett Rostás Sándorral, a veszedelmes lökött cigánnyal. Hét lopást bizonyítottak reá szerencsésen Sándor és Szilágyi csendőr-mesterek.

Kétségtelen, hogy nem egyedül követte el ezeket. Voltak cimborái is. Ezek közül kettőt itt szintén elfogtak.

Az egyik büntársa volt Balogh Ferenc 18 éves cigány legény.

Ez a Rostás Sándor mása kicsiben. Nem vallana egy világot sem.

— Soh' se lássam többet a feleségemet, ha valamit tettem — magyarázta a ravasz kópé.

— Hat te már meg is nősültél? — kérdezték a csendőrök a fiatal, de jól kifejlett füstös ivadéktól.

— Kezeit csókolom, csak összepárosodtam — feleli az ifju férj, aki nyilván még nagyon szerelmes, mert folyton az asszonyát emlegette.

Hihetetlen, de úgy van, hogy a harmadik cigány, az — vall. Lakatos Józsefnek hívják s ő sem látott husz tavasznál többet. A Jósikára haragszik is a nemzetsége. Egy ízben, a Rostás Sándor üldözésénél, közelébe férközött a sárga kendős, cifra viganós asszonynevelő s majd kikaparták a szemét. Hogy rá nézve nem nagy öröm lesz a szabadulás, az bizonyos. Rostás Sándor különben igen melegen ajánlotta neki, hogy ne várja be, míg kieresztik. Vigasztalhatja azonban Lakatost az, hogy ez nem lesz olyan hamar, mint kitűnő fajrokoná reméli.

A fiu egyébként határozottan érdekes alak. Ruhája is van, sőt sárga zsinóros s teljesen ép eszében sétálgat. Őt meg sem igen bilincselik. Hogy a Sándor milyen dühös pillantásokat vet reá, az képzelhető.

Egyébként az egész társaságot tegnap délből elvitték Debrecenből. A tiszafüredi csendőrök jött értök, mivel Tiszafüred határában is történtek lólopások, sőt el is csíptek ott egy cigányt, aki valószínűleg a bandához tartozik.

Rostás Sándorral végigjárják az egész környéket, mert több helyről tüntek el lovak. A cigányoknak meleg napjaik lesznek még, az körülbelül bizonyos. Valószínűleg az egr-i törvénytörők fog felettük itélkezni. Rostás Sándor nem sokára gyakorolhatja a lakatos mesterséget. A váci fegyházban ugyanis ezt csinálta. Hadd folytassa ott mihamarabb s ami fő — minél tovább!

## Jegygyűrűk,

menyasszonyi ékszerek, órák és ezüst-  
neműk legolcsóbban

## Sándor Ármán

legszolidabb alapon álló üzletében.  
Debrecen, Piac-ú. 41.

## Vármegye.

**Itthon a főispán.** Domahidy Elemér főispán, aki a nyár nagy részét birtokán töltötte, pénteken délből hazaérkezett, hogy a vármegyei tisztikar státuszrendezését keresztülvigye.

**A cigány halála.** Horvát János 31 éves hajdusámsoni cigány tegnap betért a nagyvendéglő istállójába. Mikor kevéssel azután benéztek utána, halva találták. Előzőleg semmi baja sem volt s külérőszaknyomai sem voltak rajta. Orvosi vélemény szerint szivszélhűdés ölte meg. Cigányoknál ez is ritkaság. A debreceni kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta.

## Városháza.

**Számonkérészek.** A város számonkérészeke szombaton délelőtt 10 órakor tartott ülést, a főispán elnökléte alatt. A közigazgatás egyes ügyosztályai a sablonos, statisztikai kimutatásokkal fognak beszámolni működésükről.

**Pénzeső a bankokban.** A város felesleges millióit ma utalja át a bankoknak, melyek mohón várják a pénzügyi műveletek kiszikkadt földjére a pénzesőt. A városi tanács külön-külön íratban értesítette a bankokat, hogy hol mennyit és milyen határidőre akar elhelyezni.

**Szegényügyek.** A város szegényügyi bizottsága pénteken délután 4 órakor ülést tartott dr. K. Tóth Mihály elnökléte alatt. A bizottság egész sereg, segélyezés iránti kérvényt intézett el és több, munkaképtelen egyént vett fel a városi szegényházba.

**Jóváhagyott házvétel.** A városi közgyűlés azon határozatát, hogy Eklé József bizottsági tag Péterfia 70. sz. a. házat utca-nyitási céljaira megvásárolja, jóváhagyta a belügyminiszter. A vételárát ma fizeti ki a város.

**Ujabb hozzájárulást kérnek.** A városi közgyűlés már 150.000 korona hozzájárulást szavazott meg a Nagyléta—Székelyhid közti szárnyvonal kiépítésére. A rövid szárnyvonalat a „Forgalmi” építi és a társaság emberei azzal érvelnek, hogy így közvetlen és rövidebb összeköttetést nyer Debrecen a Szilágysággal. Már egyszer a 150.000 koronán túl kért még ötvézezer korona póthozzájárulást a „Forgalmi”, de a közgyűlés elutasította, még pedig az érdektelen vasuti szakértők véleménye alapján. De a „Forgalmi” kitarító kéregető és nem lehet egyszeri elutasítással elriasztani. Ugy látszik, megszimatotha, hogy a város friss milliókhoz jutott, most újra megismételte az 50.000 koronás hozzájárulás iránti kérelmét. A leghelyesebb volna pedig a már megszavazott 150.000 korona hozzájárulást is visszavonni, mert ez a girbe-gurba, minden falu alá kanyargó vonal nem lesz hasznára Debrecennek, sőt a Szilágysággal való közvetlen összeköttetésre is alkalmatlan.

**Kölsönt kér a termény- és áru-raktár.** A debreceni termény- és áru-raktárszövetkezet folyamodott a városi tanácshoz, hogy a milliókból neki is adjon százezer K kölsönt. A kérelmet aligha fogja teljesíteni a tanács.

A nagyérdemű hölgyközönség b. tudomására hozom, hogy külföldi tanulmány utamról hazaérkeztem s elsőrendű műtermekben készülnek a leg-  
ujabb modellek szerint **angol és francia ruhák**, stb. stb.

## Várady József

nőiszabó mester  
1565 Kossuth-u. 22. sz.

**Fizetésomlás.** A belügyi kormány leiratban értesítette a polgármestert, hogy Muraközy Aladár második anvakönyvvezető-helyettes évi tiszteletdíját 1200 koronáról 1600-ra emelte fel.

## Tíz perc alatt a halálba.

### Öngyilkos öreg asszony.

Az esti órákban a Varga-utca 9. szám alatt öngyilkosság történt. Egy öreg asszony felakasztotta magát s meg is halt. Mindehhez pedig alig telt több idő, mint tíz perc.

A Varga-utca 9. számú házban lakott özv. Kerecsi Györgyné Balogh Sára 88 éves öreg asszony, a fiával együtt. Aggkora mellett is elég jó egészségnek örvendett s anyagi gondokkal sem igen küzdött.

Annál érthetlenebb tehát, hogy nem volt megelégedve az élettel, amelyből neki már ugysem sok lehetett hátra s gyorsan eszmélt magával. Tegnap estefelé egy-negyed hét órakor hirtelen kiment a lakásból s az udvar hátulso részében levő fákamara ajtójára felkötötte magát.

Tíz perc múlva keresni kezdték, de már akkor csak megmerevedő holttestére találtak. Segíteni nem lehetett rajta.

A matróna valószínűleg pillanatnyi elmezavarában követte el végzetes tettet. Másvalaki ezt megmagyarázni hozzátartozói sem tudják. Előzőleg ugyanis magaviseletéből egyáltalában nem lehetett arra következtetni, hogy ilyen sötét terveket forralhat.

A rendőrség részéről dr. Harsányi Imre ügyeletes tisztviselő jelent meg a helyszínen s jegyzőkönyvet vett fel az esetről.

## Színház.

**A szokásos félhelyáru gye-met-előadás** szombaton, augusztus hó 31-én, délután, kivételesen elmarad az Uranusban. helyette a reá következő szombaton, szeptember 7-én, rendkívüli félhelyáru gyermekelőadás lesz, remek, tanulságos és kitűnően szórakoztató s csupán gyermekeknek való műsorral. Ezen a napon minden iskolaköteles gyermek (fiúk) „Deák napló”-t, (leányok) „Lányok naplója” című, „Csáthy”-féle kiadású értékes és hasznos iskolai zsebkönyvecskét kap ajándékba, melyhez az Uranus színház igazgatója a kedves kis vendégeknek, későbbi felhasználás végett egy néhány kedvezményesáru jegy váltására jogosító igazolványt is c-átolt, melylyel bármikor mehet a moziba, olcsóbban, mint más.

**Az Uranus mai fényes, új műsora,** melynek slágere a tegnapelőtt és tegnap óriási tetszést aratott, „A kinzások barlangja” című izgalmas, hindu brahma drámai kép, gyönyörű színezésben ma és holnap, utoljára közkívánatra kerül bemutatásra az alábbi válogatott újdonságokkal: 1. Multheti világ-események (Mozgófénykép Hiraló.) — 2. Tim és Jim. (Rendkívül nevezetű amerikai történet.) — 3. A megfoghatatlan ember. (Komikus trükk kép.) — A tenger asszonya. (Drámai jelenetek, Ibsen színműve után.) —

5. Mórle nem engedi magát lefenyképezni. (Mulattató történet.) — 6. Pali mint v-grehajtó. (Komikus jelenetek.) — 7. A stockholmi olympai versenyek utolsó része. (Helyszíni felvétel.) — 8. A bios helyettesnök. Duci bácsi a főszereplő. (Pompás amerikai vigjáték.) — 9. A kinzások barlangjában, két felvonásban. Színes kép. Szenzációs. Előadások kezdete este pont 7 órától. Bemenet pont 7, 8, 9 és az utolsó előadáshoz 10 órakor. Előadás közben nincs bemenet, csak a fentebb jelzett időkben. Egy előadás 2 órát tart, közben 10 perc szünettel, mely idő alatt szellőztetés van. A nézőtér a legmodernebb, kényelmes ülőhelyekkel van felszerelve. A helyiség tágas, hűs! Állandó szellőzés. Rendes helyárok. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru trafik jegyek érvényesek. Holnap vasárnap, d. u. 3-tól ez a fényes műsor utoljára látható.

**Az Uranus színház vasárnapi, nyári helyiségében** ugyanaz a műsor kerül minden este bemutatásra, amelyik a „Korona-Passage”-ban (Színház átjáróban). Azonban hétköznap, esténként csak egy előadás, este pont 9-től 11-ig, a rendez helyárral. Bérlet, tisztviselő és trafikjegyek érvényesek minden hétköznap este.

## Benedek László szabadlában.

### A vádtanács végzése.

Május hó 31-én történt, hogy a debreceni kir. törvényszék vizsgálóbírója 4965—1912. szám alatt **elfogatási parancsot adott ki Benedek László 21 éves maganhivatalnok ellen több rendbeli váltóhamítás gyanúja miatt.** Még az nap délelőt a Royal kávéházból előállította a rendőrség Benedek Lászlót, akit aztan fogva tartottak.

Varossszerte élénk feltűnést keltett az eset, mert a megtévedt fiatal ember egy általánosan ismert s tisztelt uri család sarja. Talán gyermekkorában túlságosan is elkényeztettek a fiút, aki aztan nagyon is költséges életmódot folytatott. Rossztársaságokba került, amelyekből nem tudta kiragadni. Benedek Lászlót — azt lehet mondani — a környezete metelyezte meg s így követhette el ballépéseit.

Ezen a véleményen volt védőügyvédje is, aki a letartóztatáskor így nyilatkozott:

— Jobb helyre jutott, mint ahol eddig megfordult. Sajnos, hogy így van!

Ezt csak annak az illusztrálására hoztuk föl, hogy erre a jobb sorsa edemes fiatal emberre a züllött, éjszakai millió volt nagy b folyással.

Benedek Lászlónak azonban közel három hónapi raboskodás után **tegnap utótt a szabadulás órája.** A vádtanács ugyanis a következő végzést hozta:

7449/B.

1912.

A debreceni törvényszék vádtanácsa több rendbeli okirathamisítás büntette miatt terhelt Benedek László és társai elleni bűnygyben fenti számú végzéssel **Benedek László terhelt vizsgálati fogságát megszünteti s nevezetűt azonnal szabadlára helyezni rendeli.**

Debrecen, 1912. augusztus 30.

Dr. Jenei, előadó.

A végzést természetesen azonnal közölték a kir. ügyészséggel. **Gáthy Bálint** kir. ügyész nyomban felvezettette a fogházból Benedek Lászlót. Egy szuronyos börtönőr kísérte a kir. ügyész szobájáig. Elegáns sötétkék ruha volt rajta, meglátszott, hogy a külső megjelenésére most is gondot fordít, az arca azonban rendkívül sápadt, halvány volt.

**Gáthy Bálint** bizonyára tartott neki egy kis prédikációt, mielőtt a vádtanács határozatát tudata volna vele. Mikor távozott ugyanis, mintha kissé nedves lett volna a szempillája.

Nemsokára ezután elengedték Benedek Lászlót, akire már nagyon várt valaki. Sok lelkimegpróbáltatáson átment özvegy édes anyja, aki ellen talán a legelőbbet véteit egyetlen fia és mégis sietett a kebelére ölelni. Mert az anyai szív csak egy törvényt ismer. A megbocsátást...

A b c el londoni és párisi kiállításokon aranyéremmel és oklevelel tüntették ki

**Fáy** arc-krémét szappant és poudert

mint legjobb arc-sz pítő szer, melynek használatától minden szeplő és májfolt 3 nap alatt eltűnik. Ára 1-1 korona. Kapható a készítő

**GRÓSZ NAGY FERENC** gyógyszerészébe

Kossuth-utca 8 szám. (A színház mellett) 7-

## Sziven lőtte magát egy tisztilegény.

### Lopás miatt a halálba.

A Kossuth-utca 42. szám alatt lakik **Penyigei Sándor** 39-ik gyalogezredbeli főhadnagy. A katonatisztnak **Csóré Lajos** volt a privadinereje.

Másfél éve szolgáit már ott a 23—24 éves legény, akinek nem sok ideje lehetett már hátra a katonáskodásból. Eddig mindig megbecsülte magát, szorgalmas, igyekvő volt, akivel a főlebbvalója a legteljesebb mértékben meg volt elégedve. A család tagjai előtt is nem egyszer megdicsérte jó magaviseletű inasát.

A főhadnagy tegnap vette észre, hogy íróasztalából pár száz korona pénz eltűnt. Kereste mindenütt, de nem találta, úgy, hogy már nem is gondolhatott másra, minthogy valaki meglophatta.

Csóré Lajost még gyanuba sem vette, annyira megbizott benne. El nem tudta képzelni, hogy ki lehetett a tolvaj?

Egy acélgolyó adta meg erre a kérdésre a feleletet, amely tegnap délután négy óra tájban, a lakás kony-

**Megérkeztek az őszi idényre Moskovits Fózsef**  
a legfinomabb angol szövetek 1293  
uri szabó divattermébe.

hájában kioltott egy emberéletet. Csoré Lajos, a tisztiszolga lőtte szíven magát. Nyomban meg is halt.

A szomszéd szobában, a fürdőkád mellett egy papírszeletet találtak, amelyre körülbelül ezek voltak írva:

Tisztelt főhadnagy ur!

A pénzt én vettem el. Bsocsáson meg. Isten vele!

A főhadnagyot nagyon meglepte ez a felfedezés. Mindent hitt volna, csak ezt nem. A megtévedt legény bizonyosan elmulatta a pénzt s félt a következményektől.

A váratlan öngyilkosság azért sajnálatot keltett, mert — mint említettük — a szerencsétlen legény ez ideig példás hűséget mutatott. Szomorú végzetéről táviratban értesítették Debreczén lakó hozzátartozóit.

## Ujdonságok.

\* **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap, vasárnap, a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál Uray Sándor lelkész, Kistemplomban prédikál 9 órakor Konrad Zoltán s.-lelkész, 11 órakor Demeter Gyula s.-lelkész, Kossuth-utcai templomban Szele György lelkész, Ispotályi templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész, Csapókerthi imaházban Kovács János vallás-oktató lelkész, Homokkerti imaházban Boér Károly vallás-oktató lelkész. A délutáni istentiszteleteket hittanhallgatók végzik.

\* **Winkler Márton temetése.** Nagy részvét kísérette utolsó útjára Winkler Márton nyugalmazott, törvénytudós irodakezelő. A koporsó felett, melyet az önkéntes tüzoltó egyesület tagjai és a volt kartársai állottak körül, megható búcsuztatót mondott Krausz Vilmos főrabbi, a kántor pedig gyászadalokat énekelt, majd a diszbe öltözött tüzoltók tették fel a koporsót a gyászkozsira. A temetési menet előtt a tüzoltótestület díszcsapata haladt, utána pedig a kartársak és jóbarátok. Az elhunytat a Várad-utcai izraelita temetőben helyezték örök nyugalomra.

\* **Császár Mária, a zenekonzervatórium új tanárnője** szeptember hó 4-én ke di meg előadásait P. Nagy Zoltán zeneiskolájában, az ének- és zongora-tanszakon. A kiváló ifjú művésznőt tanulmányai befejezése alkalmával a kir. zeneakadémia művészi oklevéllel tüntette ki. Ki tudja, hogy ez a ritka kiüntetés mennyi tudást és mily magas művészi készséget feltételez, néz értékelni tudja, hogy Császár Mária milyen nagy nyeresége zenei életünknek. A művésznő hangversenykörutjaira, melyeken igaz dicsőséget szerzett a magyar névnek, alkalomadtán visszatérünk.

\* **Diplomáciai bonyodalom egy kávéházi szék körül.** A diplomácia történetében példa nélkül álló érdekes esetről ad hirt egy berlini távirat. Egy hamburgi kávéházi szék miatt diplomáciai bonyodalom támadt Dánia és Németország között. Az igaz, hogy nem közönséges székéről van szó, hanem olyanról, amelyen egy uralkodó pihent meg. A hamburgi Opera-kávéház tulajdonosa egyik kávéházi szék támlányára ezüst címet veretett fel, amelyen a következő felirat áll: „E széken ülve fogyasztotta el az utolsó frissítőjét az elhunyt VIII. Frigyes, dán király.” A hamburgi dán főkonzulnak tudomására jutott a dolog. Menten felszólította a kávést, hogy távolítsa el azt a felírást. A főkonzul intervenciója eredménytelen maradt. A hamburgi hatóságok is hasztalan igyekeztek puhítani a makacs kávést. Miután minden kísérlet meddő maradt, Dánia a német kormányhoz fordult a szék-ügyben. Felcsigázott érdeklődés várja most a furcsa diplomáciai bonyodalom végét.

\* **Halálozás.** Vértük a következő gyászjelentést: Mely fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen jó férjem, édes jó apám, nagyapánk, sógorunk és rokonunk: idős polg. Pesty János áldásos életének 77-ik, 2-ik boldog házasságának 26-ik évében, 6 heti súlyos szenvedés után, folyó hó 30-án reggel 5 órakor elhunyt. Kedves halottunk földi részeit szeptember hó 1-én, délután 3 órakor fogjuk, a református egyház szertartása szerint, Homokkerti, Oláh Károly-utca 44. számú háztól, az ispotályi templomban tartandó rövid ima után, a Várad-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességétélre rokonainkat és ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debreczen, 1912. augusztus hó 30-án. Áldás és béke drága hamvaira! Bánatos neje: id. Pesty Jánosné szül. Major Erzsébet. Egyetlen gyermeke: János nevével szül. Tolvaj Mária. Unokái: Janika, Ilonka és Eszti. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is! A temetést Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

\* **A kereskedő panasza.** A rendőri sajtóiroda jelenti: Kovács Gyula, Piac-utca 17. sz. alatti vaskereskedő megbízottja útján panaszt tett ismeretlen tettesek ellen, akik a vaskereskedelmi alkalmazottak nevében oly szövegű nyomtatványokat ragasztottak a házak falaira, melyek becsületében őt sértik s üzletére nézve károsak. A feljelentés a kir. ügyészséghez áttétetett.

\* **A kocsis kerekai alatt.** A bősörményi sorompónál téglát fuvarozott Tóth István 16 éves kocsis. Hajtás közben a rakott szekérről véletlenül lezuhant s a kerek alá került, amelyek ballában keresztül is mentek. Súlyos sérülésével a mentők a közkörházba szállították.

\* **Kellemetlen látogató.** Kellemetlen látogatója volt a napokban az ipar és kereskedelmi kamara Deák Ferenc-utca 16. szám alatt levő új palotájának. Az ismeretlen idegen a vízvezeték csöveket, a villanyvilágítási felszerelést megrongálta, a lift ajtaját kinyitotta és ott üzemzavarokat okozott. A kamara nevében Creizing Lajos számtiszt tett panaszt a rendőrségen, amely a nyomozást megindította.

\* **Gyilkos féltékenység.** Véres családi dráma történt a biharmegyei kis Talpas községben. Egy féltékeny asszony agyonlőtte a férjét, azután maga ellen fordította a fegyvert és öngyilkossá lett. A biharmegyei Talpas községben most van a cséplés. A közös szerűn, a gép mellett dolgozott Némédi Károly és a felesége. Némédi vigkedélyű ember lévén, munka közben állandóan tréfálkozott a leányokkal, asszonyokkal. Hamarosan pletyka is keletkezett és híre jart, hogy az egyik szép falusi menyecskével viszonya van Némédinek. Némédi feleségének a fülébe is eljutott a hír. Tegnap éjszaka, amikor férje randevúra ment a szretőjével, az asszony a gépész ládájából kilopta a forgópisztolyt és utána lopódzott a szerelmeseinek. A megcsalt asszony egy kazal tövében rátaült a hűtlen férjére, aki karjaiban átölelve tartotta szeretőjét. Odalépett hozzájuk és közvetlen közélről fejbe lötte a csapodár férfit. Aztán maga ellen fordította a fegyvert és öngyilkossá lett. Némédi nyomban meghalt, az asszony pedig a kórházban szenvedett ki.

\* **Véres apaos-üldözés.** A párisi rue de Montcalme-on tegnap délután izgalmas hajszá folyt le egy Goupillot nevű apacs után, aki a gailoni fegyvertelepről megszökött. A párisi rendőrségnek tudomására jutott, hogy az elmenekült fegyenc Párisban rejtőzködik. Kiküldötték Leroyez és Patois rendőrfelügyelőket, akik nyomára is akadtak a banditának s negyvennyolc óráig állottak leben a rue de Montcalme 35. szám alatti házzal szomszédos kapualjban, hogy megcsíphessék a ravasz fickót. Tegnap délután, miután előbb óvatosan körülkémelt, csakugyan megjelent a kapuban Goupillot. A két rendőr hozzá ugrott, de az atléta erejű

apacs kéz- és láb rugásokkal mindkettőjüket leverte, — azután pedig futásnak eredt. A rendőrök pedig utána. Goupillot beugrott egy bormérésbe, felkapott egy vastag üres literes üveget és a berohanó Patois rendőrfelügyelőt rettenetes erővel fejbe vágta azzal, majd az üvegnek kezében maradt tört darabjával Leroyez-ra sujtotta és őt is súlyosan megsebesítette. Leroyez revolvert rántott elő és rálőtt a banditára, de nem talált. Goupillot erre vasmarokkal ragadta meg a karját és beleharapott oly erővel, hogy a vér magas sugárban szökött fel a rendőr karjából. Ezután futásnak eredt s bár a járőrelők is utána iramodtak, egyik utcasarkon mégis sikerült eltűnnie. Patois rendőrfelügyelő koponyacsonttörést szenvedett s pár óra alatt behalt sebeibe. Leroyez sérülése is súlyos. A gyilkos apacsot nagy apátussal nyomozza a rendőrség.

\* **Gyászjelentés.** Mely fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen édes jó apám, apósunk, nagyapánk, nászunk és szeretett jó rokonunk: polgár Tamás István gazdálkodó, életének 79. évében, hosszas gyöngéledés után f. hó 29-én, reggeli 5 órakor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részeit f. augusztus hó 31-én, szombaton délután 3 órakor fogjuk a Sziv-utca 21. számú házunktól, a nagytemplomban tartandó ima után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra elhelyezni. Végtesztességétélre rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debreczen, 1912. augusztus hó 30-án. Áldás és béke poraira! Egyetlen leánya: Mariska férjével polg. Imre Jánossal. Menye: öz. Tamás Sándorné Lakatos Mária. Násza: polg. Lakatos Mihály és neje: Szalontay Julianna gyermekeikkel; polg. Imre János és neje: Somogyi Zsuzsanna gyermekeikkel. Unokái: Tamás Ferenc, József, Eszter, Mária, Sándor, István és Róza; Imre Böske. Unokahuga: Tamás Mária férjével: polg. Diószegi Istvánnal és gyermekeikkel. A temetést öz. Dankó Béláné és társa Ekli József temetkezési vállalata rendezi.

\* **A vásárló közönség szíves tudomására hozom,** hogy Lengyel Samu urdívat üzletét átvettem és azt Lengyel Samu utóda cég alatt fogom tovább vezetni. A raktáron levő összes árkat gyári áron árusítom és az idény közeledtével már most a legszebb és legdivatosabb árkat bocsátom t. vevőim rendelkezésére. Midőn még elődöm iránt tanúsított szíves pártfogásukat kérem reám is átruházni, egyszerűsöd a Frank Testvérek cégnél való működésem alatti szíves bizalmukat megköszönve ígérhetem a legszolidabb és legpontosabb kiszolgálást. Tisztelettel Frank Imre.

## Iskola idény

alkalmából a t. szülők figyelmébe ajánljuk

## Szabó Miklós

férfi-, fiu- és gyermekruha  
" nagyáruházában "

Debreczen, Piac-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben)

ahol legolcsóbb szabott árak mellett a legjobb minőségű ruhák szerezhetők be. 1251

Telefon 10-64. Telefon 10-64.

\* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Winkler Márton ír. 50 éves, Kozma Ilona ref. 12 hónapos.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik tegnap felejthetetlen testvér és nagybácsink temetésén részt vettek és részvétükkel fájdalmunkat enyhítették, különösen köszönetet mondunk az elhunyt hivaltársainak és az önkéntes tüzoltótestület parancsnokságának. Winkler Testvérek.

\* **A Charles cirkusz sikerei.** Már tegnap jelentettük, hogy a városunkban időző Charles cirkusz nap-nap után telet házak előtt mutatja be azt a művészetét, amivel meghódította egész Európát. A fenevadak dresszúráját a legbravurosabb artista számok követik s csak magamagát fosztja meg mindenki egy szórakoztató, tanulságos élvezettől, aki elmulasztja a cirkusz hatalmas műsorát végignézni. Ma, szombaton és holnap, vasárnap két-két előadás lesz, szenzációs műsorral, délután 4 és este 8 órákor. 14 éven alóli gyermekek és alantós katonák délután félhelyárakat fizetnek. Vasárnap délelőtt 9 órától délután 2-ig lesz nyitva az állatkert, 10-12-ig próba a fenevadakkal, 12 órákor a vadállatok etetése. Kedden este teljes műsorral, új szenzációkkal, bucsu előadás.

\* **Iskolakönyvek** az összes intézetek részére kaphatók Antalffy Józsefnél, Szent-Anna-utca 13. Használt tankönyvek féláron.

\* **A Meteor mozgó-színház világ szenzációs műsorairól** beszélnek mindenütt, mivel nap-nap után a legszebb és legszenzációsabb Nordisk társadalmi drámák kerülnek bemutatásra. Ma szombaton és holnap vasárnap a Pilóta című aviatikus, társadalmi Nordisk dráma kerül bemutatásra 2 felvonásban, a többi műsorszámok is mind kitűnő újonságok. Hétfőn fényes, új műsor, melynek keretében bemutatásra kerül A leánykereskedő gróf; nagy, világszenzációs társadalmi dráma 3 felvonásban, rendes helyárak mellett, 3 napig látható.

\* **Kiadó lakás.** Kossuth-utca 7. számú udvari 3 szobás, minden kellékekkel ellátott, másodemeleti lakás, 1912. november 1-től kiadó. Értekezhetni Kardos László üzletében.

\* **Róm kath. főgimnázium** és Svetits-intézet tankönyvei, új és használt, kaphatók Antalffy Józsefnél, Szent-Anna-utca 13. szám.

\* **Nyári ruha különlegességek óriás választékban.** Halmagyi blous és pongyola divataruházában, Piac-utca 32. sz. (Szedlak-féle ház.)

\* **Intézeti kelengye** iskolás leányoknak és fiuknak. Kész fehérneműek: zsebken-dők, harisnyák, paplanok, matracok, flanel- és trico-paplanok és ágyszerítők kitűnő minőségben, nagy választékban és jutányos áron kaphatók Kardos László vászon, menyasszonyi kelengye és kész fehérneműek nagykereskedésében. Debrecen, Kossuth-u. 2.

\* **Gymnasium, polgári és kereskedelmi iskolai tankönyvek** ujonnan, a legújabb kiadásban, ócskán és csaknem féláron kaphatók Csáthy Ferenc könyv- és papirkereskedésében.

\* **Zwiback udvari szállító blous** különlegességei Debrecenben csakis Halmagynál szerezhetőek be. Füzlet Piac-utca 47. Telefon 632.

\* **Iskolás leányok** és fiúk részére intézeti fehérneműek, paplan, matrac, harisnyák, zsebken-dők ócskán kaphatók Szabó Lajos fiainál.

\* **Hatóságilag fertőtlenített, bacillusmentes ódon tankönyvek** és új iskolakönyvek, az összes iskolák részére Aczél antiquáriumban szerezhetőek be, Első Takarékpénztár palotában.

\* **Felöltők,** modellek idény előrehaladottsága miatt leszállított árban árusítatnak Halmagyi főüzletében.

\* **Összes fiu- és leányiskolákban:** Ref. collegium, tanítóképző, kereskedelmi, polgári, reál, kath. gymnasium. Ír. polgári, Dóczi, Svetits- stb. intézetekben használandó tankönyvek féláron kaphatók Harmathynál, Fűvészert 14.

\* **Még mindig van a 10 koronás lüster-köpenyekből** raktáron, minden színben, angol őszi Raglánokból már újonságok érkeztek, fürdőre utazó hölgyek részére divatos „Monna Lissa” vászonkalapok 6 korona, Saisonból visszamaradt női modell kalapok leszállított árban, **Rózsa Lajos** vezetése alatt álló divataruházban, Alföldi-palota.

\* **Értesítés.** A Márkus-pince mától kezdve állandóan frissen csapolva megkezdte az annyira kedvelt pilseni ősforrás (Pilsner Urkvelle és Münchener Paulaner sörfőzde) sörének kimérését. Márkus Sándor vendéglős.

\* **Bármelyik iskolában** szükséges iskolai könyveit ujonnan vagy használtan megveheti Csáthy-nál, Piac-u. 8. Telefon 296.

\* **Homoki fajborok** literes palackokban: Kadarka 76 fillér, Kövidinka 80 fillér, Ezerjő 90 fillér, Rizling 96 fillér, Burgundi vörös 1 korona, a termelő Szabó Lajos fia cégnél.

## Sport.

### A tenniszről.

#### Versenynapok előtt

Élénk tennisélet volt tegnap a DTE pályáin, amelyek ez idő szerint jól felszereltek. Csupán a lapdaszedő gyerekek rosszak. De azok aztán — azok! A legelső klasszisaik ebben a minőségben.

Tegnap délután különösen a hölgyek voltak a tenniszen rendkívül szorgalmasak. Nagyon korán megjelentek. Azt az idejüket és tehetségüket, amelyet eddig a toilletművészet vagy a körte-befőzés nem kevésbé fontos tudománya vett igénybe, azt — kérem szépen — most mind-mind a tenniszre tartogatták.

És ennek a gyönyörű ambiciónak, amelyet elég bátrak voltunk ilyen mérsékelt szellemességgel aposztrofálni, az a magyarázata, hogy ma folytatódik a tenniszverseny és kezdődnek a hölgyek számai. Hogy tehát csakugyan ezek lesznek a legérdekesebb mérkőzések, azt eléggé mutatják az előkészületek.

A férfiak már jó részt leszereltek. A páros és a vegyes párosban juthatnak még — lapdához.

Most pedig ismételtén bejelentjük, hogy a tennisz-verseny ma, szombat délután folytatódik. Az előre látható program a következő:

Délután 4 óra. **Női egyes verseny:**

Dr. Hajnal Dezsóné—Dömök Irén.

Dömök Annus—Chylinsky Milus.

Fekete Jenóné.

Ha lesz idő, akkor sor kerül a férfi párosra is. Ha nem, úgy az vasárnapra marad.

Vasárnap délelőtt 9 óra. **Vegyes páros verseny:**

Dr. Hajnal-pár—Perczel Eta, Majunké Henrik.

Fekete Jenóné, Löbl—Chylinsky Milus, Zöld József.

**Férfi párosverseny:**

Dr. Hajnal Dezsó, Löbl—Kemény Géza, Csath Kálmán.

Vasárnap délután négy órákor az összes versenyszámok döntői.

A rendezőség kéri a résztvevőket, hogy pontosan jelenjenek meg, mert a késés feltétlenül veszteségszámba megy.

**Debreceni vívóklub új szezonja.** A nyári szünet veget ért és a vívóklub is erősen készül az új évadra. A szünet alatt a club helyiségeit átalakította és még kényelmesebbé, a tagoknak hozzáférhetőbbé tette, hogy most mar képes a legkényesebb igények kielégítésére is. Nagy kedvvel és sok reménnyel kezd az intézőség is a munkához, mert a múlt évi szorgos tevékenységét is országos sikerek jutalmazták és ez a körülmény meg fokozottabb ambícióval tölti el a vezetőséget. Különösen messze földön szerzett nevet a club az által, hogy az olimpiádon a magyar hírnek világdicsőséget aratott egyik kiváló tagja: Békessy Béla huszárkapitány. Az új évad szeptember hó 1-én veszi kezdetét, az ünnepélyes megnyitót azonban csak szeptember hó végén tartja a club, amelyet követő banketten meleg ovációban öhajjtják a clubtagok az olimpiai győző Békessy Béla huszárkapitányt résziesíteni. A tagokat mesteri oktatásban ez évben is Szigeti Benedek Sándor kitűnő vívómester részesíti.

## Regény az életből.

### A gyermek szive.

Az élet írja meg a legszebb regényeket, az élet színpadán játszódnak le az igazi drámák, tragédiák. Kritikus nem fedez fel bennük hibát, fogyatékosagot, észszerűen, logikával történnek az események, a drámai fordulatok. Vagy ugyan akadt-e már egy röpke fantáziájú regényíró, aki tollára vette volna, ellette volna az életből az alábbi vidéki tragédiát:

Régen-régen, évekkel ezelőtt a bihar-megyei Rogoz községben egy napon nősültek Muci János és Linke Miklós ottani földművesek. Az évek hosszú sora, mintegy tizenkét esztendő mulott fejük fölött, anélkül, hogy a legcsekélyebb incidens is megzavarta volna családi boldogságukat. De az élet utjai kiszámíthatatlanok.

Evtizedes boldog családi élet után egy napon arra ébredt a két házaspár, hogy ők rosszul választották meg feleségüket. Muci úgy gondolkodott, hogy az ő családi boldogsága csak úgy marad épségben, ha Linke feleségével tölti el a még hátralévő napjait, viszont Linke abban a hitben élt, hogy az ő életét csak Muci felesége teheti boldoggá.

És a két férfi nem sokáig töprengett: terveiket közölték egymással, majd az aszszonyaikkal és mind a négyen békésen beleegyeztek a változásba.

De volt egy ötödik, egy szőke kis 12 éves leány, Muci Istvánék gyermeke, akinek elszorult a szive a hír hallatára és amikor elérkezett a cserélés napja, ő tagadólag intett szőszke kis fejével: nem akarta elhagyni szüleit. Nem tudott választani. Édesanyját is szerette és édes apjához is ragaszkodott.

Az árvaszékhez került az ügy, amely a törvény paragrafusai között mozogva, az anyának ítélte a kis leányt.

A leánykának ennél fogva édes anyjával együtt át kellett költözködnie Linke tanyájára. Ez az élet azonban nem tetszett a kis leánykának. Napokon-éjjeleken át sirt, amiért aztán mostoha apja nagyon gyakran megverte. A leányka minduntalan megszökött az új otthonból, de édes anyja utána ment és visszavezette.

**Jön! Jön! Jön!**



A budapesti :-:  
symphonikus :-:  
Szalon zenekar.

1557

**Jön! Jön! Jön!**

Egyideig ment így a dolog, de végre is a leányka megunta a folytonos üldözést. Pieny fejében borzasztó gondolat fogamzott meg.

Tegnap reggel szintén edes apjának házában volt s amikor megpillantotta edes anyját, aki ismételen azért látogatott el, hogy őt hazavigye, fölszaladt a padlásra és egy gerendára felakasztotta magát. Amire rátaláltak, már halott volt.

Elszállott a lelke és talán magával vitte edes anyja és edes apja boldogságát is.

## Táviratok.

### Kovács Gyula új tanui.

Budapest, augusztus 30. A vizsgálóbíró ma hallgatta ki Somogyi Gyula és Közér Ferenc parlamenti riportereket, akik azt vallották, hogy nemcsak Kovács Gyula volt figyelmeztetve a merénylet előtt, de órlási izgalomban volt az egész Ház is.

### Megcáfolt szociálista barátság.

Budapest, aug. 30. A szociáldemokrata pártvezetőség megcáfolja a P. H. azon hírét, mintha a párt Némethy Károly belügyi államtitkár révén az általános, titkos választójog ügyében, a kormány bármely tagjával is tárgyalt volna vagy tárgyalni hajlandó volna. A szociáldemokrata párt nem is áll szóba a mostani kormány alakjaival.

### Az elrabolt nyeremények.

Budapest, augusztus 30. A rendőrség már nyomán van a Zsófia-szatórium sorsjáték nyereménytárgyai tolvajának. Tiszelszki László, a Magyar Turf kiadóhivatalának szolgálója ugyanis megjelent a rendőrségen és azt vallotta, hogy a 35.000 korona értékű ékszerek elrablása idején a Nemzeti Színházi előtt feketeruhás német asszony állott, aki azt mondta németül, hogy sóvány testű, esikos ruhás férfit vett észre a bódében, aki láttára a falhoz lapult. A rendőrség a tolvajt az Enyveshát vállalat szolgálója, Szabó Mihály személyében már le is tartóztatta a személyleírás és súlyos gyanúok alapján.

### Álarcos rablók.

Szatmár, augusztus 30. Lippó községbe, Percze László birtokos házába álarcos rablók törtek be, a háznépet összekötötték és a gazda saját lovain és kocsiján szállították el a rablott portékát.

### Reálista főherceg.

Budapest, augusztus 30. József főherceg a legkisebb fiát, László főherceget, ma beíratta a budai II. kerületi főreáliskolába, rendes tanulóknak.

## Csarnok.

### Az elátkozott várrom.

Regény.

Írta: H. Illés.

(Folytatás.)

A dörgés elnémult, a cikázó tüznyelvek elaludtak s csak egészen halvány, élénk holdvilághoz hasonló fény világította meg a mélységbe vezető szűk lépcsőt. Bátran neki indult tehát Rózi asszony a hegy belsejének.

A lépcsőn leérkezve, nagy szakállu ősz embert látott barátságos szemekkel egy vas ajtó előtt ülni, ki a bátran közelgőnek nyájasan eléje mosolygott. Kezénél fogta, kinyitotta az ajtót s tágas, teremalaku boltoszatba vezette őt, melyből a halvány fény kifelé hatott.

Rózi asszony inkább visszatért volna mindjárt, amidőn az ott levő dolgokat meg-

látta. Hosszu kőasztal mellett, nagy, egészen vasba öltözött férfiak ültek, halvány, rettentő komoly arcokkal és majdnem elhalt, üvegfényű szemekkel a közeledőre tekintve. Rózi asszonynak úgy is tetszett, mintha sokan közülük halálos sebbel bírnának fejeken végig; de tisztán részint félelme, részint a homályos fény folytán mitsem láthatott.

Vezetője kezénél fogva tovább húzta egy hatalmas, vassal kivert szekrényhez, mely felső széléig telve volt ódonveresü aranydarabokkal s ott inte neki, hogy kötevényét megtöltse. Zsebei nemsokára megteltek; az öreg még mindig inte neki, hogy többet vegyen s kedvesen szunnyadó gyermekét tegye le maga mellé a földre.

Rózi asszony úgy tett s derekasan tele- rakta bőrkötényét, a nélkül, hogy boldogságában az idővel gondolt volna.

Halványabb és halványabb lett a fény; mindinkább eltűntek az asztal mellett ülő lovagok alakjai; sőt kísérete is mindinkább árnyékhoz kezdte hasonlítani; de ő nem vette észre. Az öregnek kezei hevesen intettek neki, hogy távozzék. De ő mintegy meg volt vakitva a csalfa fém fényétől, melylyel már telerakta kötényét is; még többet, sokkal többet, mindent szeretett volna magával vinni gyermeke, szegény, a földön nyugodtan szunnyadó gyermeke kedvéért.

Hevesebben és hevesebben inte kezeivel kísérete, hogy távozzék; ő, szerencsétlen elvakultságában nem értette őt; egyszerű megragadta s mint a szélvész vitte a termén keresztül, fel a lépcsőn, a szabadba.

Mögötte rettentő csapás hangzott; a kapu dörögve záródott el, a szikla lecsukódott s alant a közel faluban az éji ór kürtje egy órát hirdetett a még nem alvó lakosoknak.

De szent isten! hol volt gyermeke? Mélyen, mélyen eltemetve a félelmes hegy belsejében; mélyen a csalfa aranyrakás mellett, melynek kedvéért az anya saját gyermekéről megfeledkezett.

Az aranyok végig gurultak a meredek hegyen a molnárné kötényéből; zsebeiből kidobálta a fényes pénzt a szikák mélysegeibe. Semmit sem akart, semmit többé, csak gyermekét, szeretett gyermekét akarta vissza.

Térdein csuszált ott s kezeit véresre kulcsolta; de senki sem könyörült rajta. A szikla zerva maradt. Semmi segély, semmi menekvés!

Félelme örültségében gyenge kezei a kemény sziklát iparkodtak széthasogatni, hogy gyermekehez eljuthasson! kezei véreztek es fajtak, de a szikla nem nyílt meg. — A szegény anya újból lehanyatlott a hideg, kemény köre, s telemelte véres kezeit, forró, könnytelen szemeit, fel a mindenhatóhoz.

(Folyt. köv.)

## VITA FORRÁS SÓSKUT VASLEGYÉ

Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbetegeknek, köszvény, hólyag és vesebetegeknek. Félpohár VITA-forrás a gyomráját azonnal megszabadítja

A vállalat tulajdonosa:

CONSUM Keresk. R.-t. Budapest, Kertész-utca 20.

Főraktár: Komlóssy Lajos urnál.

Kapható: Félegyházy, Csanak, Kontsek és Mayer cégeknél.

## Zalai Márk tanár

3 havi könyvviteli tanfolyama szeptember hó 3-án ismét megnyílik. Tandíj 80 korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyorsírók, levelezők gyönyörű irással. Több ezer hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. Leikiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta 10—12-ig. 1549

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Újság nyomdája.

## Vendéglő- és kávéházi berendezések.

A tavaszi és nyári időnyre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

## „Szabadalmazott jégszekényeket“

önműködő fagylaltgépeket legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodrony borítékot és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl

## Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszárak nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portálé üvegezési vállalat.

## Pályázat.

Debreczen sz. kir. város nőiparosanonc-iskolájában ujonnan szervezett szabászati szaktanfolyam óraadói állására. Javadalma: óránként 100 azaz Egyszáz korona, az ipariskolai alap pénztárából.

Kötelessége: a felügyelő-bizottság által megállapított időben, a III-ik osztályba beírt növendékeknek a tantervben előírt szakszerű tanítása.

Kellően felszerelt kérvények Aczél Géza városi főmérnök, felügyelő-bizottsági elnökhöz címzetten f. évi szept. 8-ig nyújtandók be.

Debreczen, 1912. aug. 29.

## A felügyelő-bizottság.



## A gyenge hajítás

egyszerű és lágy növekszik. Kis forgalomú ásványi és szakszerű izléses

## NYOMDÁSZAT

igénybevételével Pénzügyintézetek, Kereskedelmi iparvállalatok forduljanak bizalommal

## Mihály Sámuel

könyvnyomdája, papírtároló és irodaberendezés és szaküzletgaz

Telefon 106.

# CHARLES CIRKUSZ

Debreczenben, a SZÉCHENYI-TÉREN felállított óriási sátorban.

## Minden előadásban:

20 oroszán	20		
6 tigris	6		
7 jegesmedve	7		
4 foka	4	Még csak	
5 elefánt	5		Még csak
6 teve	6		
8 láma	8		
50 ló	50		
6 zebra	6		
12 zebu	12		
6 indiai fakir	6		
12 tripoliszi arab	12		
13 kínai	13		
25 különféle nemzetközi artista	25		
5 bohóc	5		
stb. stb.			

Minden szombaton és vasárnap

# 2 nagy ünnepi előadás

d. u. 4 és este 8 órai kezdettel. Gyermek és katonák d. u. félhelyarat fizetnek

Az állatgyűjtemény és a próbák naponta d. e. 10 órától osekély belépődíj ellenében megtekinthetők.

Hétfőn este 8 órakor új műsor.

Jegyek elővételben Schwartz D. dohánytársaságában válthatók.

A díszes búcsúelőadás kedden, szeptember 4-én este 8 órakor lesz!

Charles Cirkusz.

## Mindenféle ruhát, csipkefüggönyt, ágy- és asztalterítők legszebben fest, tisztít, mos és vasal

Agytollat fertőtleníttve tisztít  
**Hrabéczy E. D.** Gőzmosó, Vegytisztító és Ruhafestő Részvénytársaság.

**Főüzlet és gyár:** Széchenyi-utca 42. sz. alatt. Telefon 323. sz.  
**Fióküzletek:** Osapó-u. 30, telefon 668. Hatvan-u. 11, telefon 578. Miklós-u. 1, telefon 1148.  
**Felvevő-telep:** Piac-utca 22. sz. alatt. Glóck Ede divataruházában. Telefon 602. sz.

## UJ TELEP.

Közt mellett, közel a városhoz.

Barosai és Kerekos-telep szomszédságában a mikopérosi országúton is megközelíthető helyen 44 parcella részint 160 részint 200 négyszögletes területekkel igen olcsó áron eladó. Tulajdonos a vevő kívánságára a telepen már felépült minta-házak szerint a

### házipitéseket is eszközölteti

s vevők igen olcsón juthatnak csinos külsejű, szilárd megépítésű és célszerű beosztású házakhoz. A kedvező fekvésen és olcsó áron kívül előnyössé teszi a vételt az is, hogy a tulajdonos igen méltányos költségen felvételéről is gondoskodott, hogy vevőit aránylag osekély befektetéssel juttassa kellemes otthonhoz. Ugyanitt két egy szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás kiadó.

Felvilágosítást ad

**Dr. Kováts Jenő** ügyvéd, Batthyányi-utca 3. sz.

## Kész munkásházak!

Előnyös heti vagy havi fizetési feltételek mellett eladó a Geréby-telepen, a Katalin szállóteleppel szemben, a nagyállomáshoz 20 percre

## teljesen új 15 munkásház.

A telepen fűszerüzlet is van. Sertéshizlálásra és baromfi tenyésztésre rendkívül alkalmas hely.

Érdeklődők forduljanak Piac-utca 21. szám alá a Közvetítő Bankhoz vagy a telepen a felügyelőhöz. 1568

## Vigyáz! Kékre festet kirakat. Vigyáz!

Mindenféle női és férfi divatárak igen jutányos árban beszerezhetők.

1 mtr finom maderla osak . . . . .	80 fill.	1 mtr 120 cm. széles mintás kelme, öszli	78 fill.
1 . . . . . igen jó minőségű selyem . . . . .	90 . . . . .	ujdonosság osak . . . . .	43 . . . . .
1 . . . . . grenadin szép minták . . . . .	80 . . . . .	1 mtr futó szőnyeg . . . . .	4. — K
1 . . . . . gyapju delén osak . . . . .	96 . . . . .	1 . . . . . flanel takaró . . . . .	1.50 . . . . .
1 . . . . . selyem batiszt csak . . . . .	36 . . . . .	1 . . . . . kloth szoknya . . . . .	2.06 . . . . .
1 . . . . . finom zefir most . . . . .	32 . . . . .	1 vég vászon most . . . . .	7.96 . . . . .
1 . . . . . lüster minden szín . . . . .	30 . . . . .	1 . . . . . zefir most . . . . .	8.06 . . . . .
1 . . . . . jó mosó delén . . . . .	34 . . . . .		

### Kosztüm kelmék óriási választékban és igen, igen jutányos árban.

Iskolás gyermekek részére kész fehéreneműk, harisnyák, iskola ruhára való, harisnyák 24 fillértől kezdve. Csipke kelmék, rövidárak, bársonyok, szallagok, diszek, csipkek, ágy- és asztal garnitúrák, miederek, fűzők 1.10-től feljebb, lakk övek, diszek, férfi ingek, nyakkendők, zsebkendők, (plaid) schál kendők 2.50-től. — Egyszeri vásárlás mindenkit meglep a jutányos árakról, nagyválasztékról, előzékeny kiszolgálásról. 1508

**Isj. Molnár Lukács** Kossuth- és Batthyányi-utca sarok, a Színházzal szemben! Varrónők részére rövidárak, szabó kellékek. Külön ár.

## Occaszio. :: Occaszio.

10.000 Blouz érkezett minden színben és pediglen:

Carton blusok	K 1—	Carton pongyolák minden színben	K 4—
Batiszt . . . minden színben	K 2—	Batiszt pongyolák minden színben	K 6—
Delain . . . . .	K 3—	Szövet pongyolák minden színben	K 7—
Voale . . . . . francia	K 3—	Eleg. francia toalette ruhák	K 24—
Selyem . . . minden színben	K 8—	Zsipon alsó szoknyák színes carton	K 250
Grenadin . . . . .	K 7—	Clott alsó 3-70, moares 4. Lüster szoknya	K 4—
Giper csipke blusok selyem betéttel	K 10—	Selyem és taft alsó zsiponok	K 8—
Zepiser blusok	K 2—	500 drb. lüster köpenyeg minden színben	K 9—
Lüster blusok	K 450	Eleg. costumók	K 14.
Szövet blusok japán (tenisz)	K 550		

Hölgyek önállóan választhatnak mélyen occazios árak mellett. Szabad választék és megtekintés csakis Figyelem, Blous hét. 1482 RÓZSA-féle Kistemplombazár nagyáruházában. Figyelem, Blous hét.

Minden az egyenlő be-  
számlálás postáért 5  
fillér. Vasnapok be-  
számlálás 10 fillér. ::

# APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja előre  
fizetendő. Vidékre apró  
hirdetések díja levélje-  
gyekben is beérkeztethető.

## Levelezés.

**Juliskám**  
Vasárnap délután várak  
nagyon fontos ügyben.  
Kálmán. 8900

„Barna 27.”  
Jeligére levél van a ki-  
adóba

## Ajánlat.

**Szép**  
butorozott szobák és gar-  
zonlakás kiadó. Nyomatató-  
utca 9. délelőtt 9-12.  
Tisztességes takarító alkalm-  
mazást talál. 8860

**Nagyobb**  
fizetési kézi leányokazon-  
nal felvételnél Jungreisz  
Marinál, Piac-u. 56. szám.  
8848

**Butorozott**  
szoba kiadó Hatvan-utca  
5. emeleten. 8847

**Tűzfifa**  
felvágva mmásánként  
2,50 fill. hazaszállítva.  
Ugyanott ölenként. Alt-  
man, Ferencz József-ut  
12. 8811

**Kalapos**  
műhelyben különféle  
kalapokat tisztítani, mo-  
sdatni elvállalom jutányo-  
san. Beliczay Lajos, kalap-  
os, Miklós-utca 5. számú  
udvarban. 8801

**Butorok**  
legelőcsobban kaphatók,  
havi részletfizetésre is.  
Weisz Gyula asztalos és  
kárpitósnál, Széchenyi-u.  
19. Minden kárpitó mun-  
kát felvállal. 296

**Király**  
kávét mégis a legjobbak  
kiváratva vevő előtt por-  
kölve, Debrecen, Dégen-  
feld-tér 11. 290

**Gummi**  
haszfűző a legújabb! Ka-  
laptollak olcsó árakban!  
Kötött női felöltők nagy-  
választékban! Benyáts  
Emilnél Debrecen Főter.  
288

**Kiadó**  
üzlethelyiségek. Modern  
nagy üzlethelyiség portá-  
léval. Kisebb üzlethelyi-  
ségek modern kirakattal  
augusztus 1-re. Szentanna  
utca 6. szám alatt kiadók.  
Értekezhetni ugyanott az  
Ibolya virágcsarnokban.  
276

**Teljes**  
ellátás kapható két diák  
részére. Széchenyi-utca  
41. alatt. 8838

**Két**  
leánykát teljes ellátásra  
elfogad. Értekezni Beth-  
len-u. 41. 8892

**Szepességi**  
németnyelvű család elemi  
iskolás gyermeket ellá-  
tásba fogad. Tanulásban  
házi segítség. Felvilágosi-  
tás Darabos-utca 61. 8893

**Özvegy**  
urinő elfogad teljes ellá-  
tásrahárom tanulót. Ötvös-  
utca 1. 8873

**Az**  
iskolai időnyre gondos el-  
látásra elvállalni jobb izr.  
család gyermekeit korrekt  
urinő. Cim a kiadóban.  
8842

**Kiadó**  
lakások a Bazzay-telepen  
egész udvarral. 8887

**Kiadó**  
utcai lakás november 1-től  
3 szoba, előszoba, villany,  
Főterhez ötperc. Nemzetőr  
utca 3. 8895

**Külön**  
bejárta elegáns buto-  
rozott szoba kiadó. Hat-  
van-utca 24. keresztépít-  
let. 8889

**Két**  
izraelita tanuló könyvelmes  
ellátást nyerhet özvegy  
Schwartznénél. Hatvan-u.  
24. keresztépület. 8899

**Kéthetes**  
kis gyermekemet szeret-  
ném dajkaságra kiadni.  
Jelentkezni lehet Tócsa-  
kert, Acél-utca 10. 8906

**Bentételezésre**  
és kihordásra uri házi-  
koszt kapható. Varga-utca  
24. 8897

**Műhely**  
raktár és istálló helyisé-  
gek kiadók. Miklós-utca  
29. 8913

**Nyíl-utca**  
64. számú udvar raktár-  
nak kiadó. Értekezni Ké-  
ses-utca 13. 8911

**Iskolás**  
gyerekeket teljes ellátásra  
elfogad özvegy uriaszony  
Nap-utca 15. 8907

**Privátprézt**  
házakra, földekre, építke-  
zőkre 6 százalékos ka-  
matra leggyorsabban fo-  
lyósított az Általános Ügy-  
vivőség Bankjénél, Hat-  
van-utca 5. sz. 8915

**Hölgyeim**  
Figyelem, Simonffy-u. 5.  
tejjác, özv. Czitrom Mórné  
hölgyfodrász üzletében  
mindennemű divatos haj-  
munka és frizura kellekek,  
formák, parókák igen olc-  
són beszerezhető. Pészlés  
legdivatosabban. Alakítás,  
festés, tisztítást pontosan  
végez. Tanítványok felvé-  
tetnek. Végott és hullott  
haját veszek. 8928

**Butorozott**  
szoba kiadó, lábon álló  
tűkrök és konyhakredenc  
eladók. Szappanos-utca 27.  
8915

**Három**  
szobás átalakított lakás  
azonnal kiadó. Nyomatató-  
utca 7. Ugyanott rövid,  
johangu zongora eladó.  
8915

**Alsóbb**  
gimnáziumi tanuló tanítá-  
sát elvállalja felsőbb gim-  
náziumi tanuló. — Cim a  
kiadóhivatalban. b

**Pince**  
lakás, szép, világos, nyolc  
koronáért kiadó. Busi-utca  
17. 8924

**Flu**  
gyermeket teljes ellátásra  
elfogadok, gyengébb ta-  
nulót 8-dik gimnáziumba  
járó fiam kisegítené. In-  
gyen zongora használatl.  
Magos-u. 14. b

## Kereslet.

**Keresünk**  
egy kisebb jó karban  
levő vasesterga padot  
gőshajtásra. Ajánlatok  
Stern kefégyárhoz.  
8874

**Koosisok**  
és munkások állandó fog-  
lalkozásra felvételnél. Te-  
eki-utca 100. 302

**Egy**  
tanuló felvételnél Félégy-  
házy János fűszerüzleté-  
ben. 292

**Varró**  
leányok nőruha varrás-  
hoz felvételnél. Fenyőné,  
Hatvan-utca 59. 8891

**Kisasszony**  
ki németül tud, kényelmes  
irodai alkalmazást talál.  
— Ajánkozzék „Haladás”  
címen postrestante. 8884

**Németben**  
jártas kisasszony állandó,  
haladásképes alkalmazást  
talál. Kályhagyár. Ferenc  
József-ut 8. 8885

**Kath.**  
gymnasiummal szemben  
Szentanna-utca 22. egy  
izr. tanuló teljes ellátásra  
elfogadtatik. 8888

**Boltiszolga**  
14-15 éves fiú Amerikai  
cipőraktárba kerestetik.  
8904

**Irodaszolga**  
ki irodai dolgokban jártas  
és akinek felesége főzni  
is tud alkalmazást nyer a  
gázgyárban. 8905

**Bolti**  
leányt és hentes tanon-  
cot keresek újonnan nyi-  
tandó hentesáru csemege  
üzletem részére. Verhőcy  
8. 8901

**Vízvezeték**  
és fűtési szerelők felvé-  
tetnek. Gyenes, Miklós-  
utca 29. 8912

**Vidéki**  
szülők figyelmébe 2-3  
tanuló teljes ellátásra el-  
fogadtatik. — Ajtó-utca 7.  
sz. 8883

**Bent**  
étkezésre abonensek elfo-  
gadtatnak. Munkás ebéd  
60 fillértől feljebb. Eötvös-  
utca 8. sz. vendéglőben.  
8882

**Uri**  
oszládnál 12-13 éves reál-  
iskolai tanuló teljes ellá-  
tással felvételnél. Jókai  
21. 8889

**Keresek**  
uri leányt teljes ellátásra.  
Zongorát is használhat.  
Darabos 41. 8914

**Kereskedő**  
segéd jó írással, helyi-  
ügyeknek felvételnél. Ko-  
rona kenyérgyár, Bethlen-  
utca 23. 8910

**Gyakorlott**  
tisztviselő, vagy tisztvi-  
selőné helybeli pénzinté-  
zet r.-t.-hoz azonnali be-  
lépésre kerestetik. Aján-  
latok eddigi működés és  
fizetési igények megjelö-  
lésével „Pénztár és váltó-  
kezelés” jellege alatt kiadó-  
hivatalba küldendők. 8908

**Ügyes**  
szorgalmas segéd szept-  
ember 1-re felvételnél  
Weisz Márton fűszerüzlet-  
ében. 8867

## Aki elemista gyermekét

a német szó elsa-  
játítása végett a  
Szepességre adni  
öhajtja, forduljon

**Tisza Miksa,**  
szepesváraljai  
rend rkapitány-  
hoz. 1555

**Asztalos**  
lakatos tanonok fizetéssel  
felvételnél az „Építőipari  
és Lemezarúgyár Rész-  
vénytársaság”-nál. 282

**Hivatalnok**  
nyer azonnali belépésre  
alkalmazást biztosító tár-  
saság helybeli főügynök-  
ségénél. Katonakötelezett-  
ségnek eleget tett nőtlen  
fiatalemberek közüljük  
ajánlatukat „Szorgalmas”  
jellegre a kiadóba. Bizto-  
sítási irodai gyakorlattal  
és a német nyelvet telje-  
sen bírók előnyben része-  
sülnek. 8708

**Bejáró**  
takarítónőt keresek. Dara-  
bos-utca 61. 8894

**Lakatos**  
tanonok fizetéssel felvé-  
tetnek Balla Károly mű-  
helyében, Ajtó-u. 5. 289

**Szobafestő**  
tanonok fizetéssel felvé-  
tetnek Simonffy-u. 25.  
Telefon 806. 8492

**Gyakorlott**  
varró és tanuló lányok  
felvételnél. Cserepes, 8.  
Szoboszlay Margit. 8926

**Fűszeres**  
segéd, idősebb felvételnél  
Glücknél, Péterfia-n. 8918

**Szobalány**  
ügyes és tisztességes leány  
felvételnél szobalánynak.  
Bethlen-u. 10. Jelentkezni  
lehet d. e. 10-12, d u.  
4-5 óráig. 8917

**Német**  
francia kisasszony nove-  
lőni állást kaphat uri  
háznál. Cim a kiadóhiva-  
talban. b

**Szobaleány**  
uri családnál alkalmazást  
nyerhet. Cim a kiadóhiva-  
talban. b

**Szorgalmas,**  
megbízható fűszeres segé-  
det keresek. Jóna János,  
Nyíl-utca 34, 8939

## Keresek

két fiatal jójárású  
telivér  
**lovat**  
kocsiba való fo-  
gásra. Elővezetés  
délelőtt 10 órától  
naponta.

**Charlesz Cirkusz**  
tulajdonosa. 1570

## Eladás.

**Kávépörkölő**  
új, 1 kg. tartalmu szesz-  
őgövel olcsón eladó. Kiss  
Andor fűszerkereskedő,  
Erzsébet-ut 22. 8859

**Egy**  
vaseke és vasberona két-  
ezer dohányzsinag eladó.  
Deák Ferenc-utca 19. sz.  
8803

**Nyolc**  
kaptár dongó teljes fel-  
szereléssel eladó. Cim a  
kiadóban. 8902

**6**  
kőbős ujosztású föld el-  
adó. Értekezhetni délután  
2-4-ig. Magos-u. 14. 8920

**Boros**  
hordók, taposókádák és  
káposztás, használt és új  
Péterfia-u. 76. eladó. 8919

**Eladó**  
egy szoba butoz. Jókai-  
utca 18. sz. 8923

**Eladó**  
szőlő a Boda kertben,  
gyönyörű természettel,  
a Loránfi-utca 13. számú  
3000 kor. évi lakbért jö-  
vedelmező szép ház el-  
adó. Értekezhetni a ház-  
nál. 8927

**A Zászló.**  
Dráma, egy felvonásban.  
Irta: Than Gyula, Kap-  
ható lapunk kiadóhivata-  
lában. Ára 40 fillér.

## Eladó

**Hadházon**  
egy ház, mely áll 4  
szoba, előszoba, kony-  
ha, kamra, óriási pince,  
megtár, külön alsóház,  
ló és tehén istálló, göré  
és fasszín, 330 m.-öi  
udvarral, ára 12 ezer  
korona. Továbbá 10  
hold erdő a hadházi  
nagyerdőn.  
Értekezhetni özv. Beko  
Antalénál, Hajdubö-  
szörmény. 1567

## Átköltözés miatt

különösen most az iskolai beiratkozás  
idején óriási raktárunkat apasztani  
öhajtjuk

## posztó- és gyapjuszövet árunkat felette olcsó árban bocsátjuk a vevő- közönség rendelkezésére.

Ilyen jó alkalom olcsón vásárolhatni,  
ritkán kínálkozik. Csak rövid ideig  
tart. Nagy választék női kosztüm szö-  
vetekben. Maradékok különösen olcsón.

## DOMÁN ÉS KURZ

**Kossuth-utca 3.** 1510  
az Első Debreczeni Takarékpénztár régi épületében.

Tisztelt Cim!

Van szerencsém a n. é. közönség szí-  
ves tudomására adni, hogy Egyház-tér 3.  
sz. alatt, a ref. nagytemplommal szemben,  
fennálló régi és jó hirnévnek örvendő

# mosodát

Thiszen Hugó urtól átvettem és azt Boros  
Mariska és Házner Alajosné cég alatt  
tovább vezetem.

Midőn ezen tény t. Cim szíves tuda-  
mására adom, kérem, szíveskedjék b. meg-  
bízásaival továbbra is megtisztelni, melyek-  
nek mindég a lehető legnagyobb gonddal  
fogok eleget tenni.

Mielőbbi nb. megbízásait kérve, ma-  
radok  
1393

teljes tisztelettel  
**Boros Mariska és Házner Alajosné.**

## Mikepércs községben

a Főutcán egy szép udvar, cserepes  
házzal és magtárral, istálló, göré,  
egyszóval mindennel ellátva és 50  
katasztrális hold föld, 30 nagy jószág  
legeltetési joggal, négy fordulóban  
6 évre 1394

## haszonbérbe kiadó.

Aki venni szándékozik jelent-  
kezhethet idősb. Pápai Jánosnál.